

# Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai lap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és pénteken.

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva:	Vidéken:
Egész évre — 10 korona	16 korona
Félévre — 5 korona	8 korona
Negyedévre — 2 50 korona	4 korona

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-tér, 11-ik szám.  
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Szent István-tér 11. sz. hol a hirdetések felvételnek  
Telefon szám: 51

## A kivándorlás orvossága.

Január 28.

Megint összeültek a vének. A nemzet nagylejűei. A tekintetes, nagyságos és méltóságos urak. Összeültek, mint már annyi százszor és százszor tanácskozni arról, hogy mit is kellene tenni a kivándorlás ellen. Mert nagyon jól tudják az Omge, a Szent István társulat és más ily jeles testületek nagylejűei, hogy porhintés a nemzet szemébe azok a hírek, amelyek fül-siketítő lármaival arról számolnak be, hogy a Cunard Line társaság hajói immár nem visznek kivándorlót Amerika szabad földjére, hanem csak visszavándorlót szép Magyarországra. Nagyon tisztában van azzal a nagytudású és igen világos eszű győri kanonok és orsz. képviselő, Giesswein Sándor, hogy Péter, Janos, György és más nevezetű uraimék csak látogatóba jöttek haza Pavlicsek Janoval és Poljuvka Gyuroval egyetemben, mert így elnökválasztás előtt rendesen megáll a lazas ipari munka Amerikában, szünetel pár hónapig. Jelenleg még nagyobb lett a munkabeszűntetés mint máskor, a rendkívül rossz pénzügyviszonyok folytán. Hanem pihelyt megtörtént az elnökválasztás, hogy fog sietni vissza Amerikába a sok Péter meg Janos s viszi magával a sógort, komát, aiso, felső szomszédot, fényes dollárokat keresni, tul az Oczeénon.

Föld kell a parasztnak. Föld, a melyen meg tud élni, amelyen nem pusztul el. Nem parcellázás, amely valójában a legundokabb és legszemszédettebb gabszággal megcsinált uzsora üzlet, akár Kohn ur, akár a püspök csinálja. Sem telepítés, olyanforma, a melyet a honmentő Károlyi grófok csináltak az ecsedi lápon, a hová bementek a szegény alföldi parasztnak 1000—1200 koronácskával és öt év mulva kijöttek úgy, hogy az

irgalmas szívű börtvényi előjáróság tolonclevelet ajánlott fel nekik. Becsületes, tisztességes bérleteket ajánlanak önök a parasztnak. De persze, a krisztusi irgalmasságnál mindig elébbvaló a zseberdek.

Főtisztelendő Giesswein kanonok ur! Különösen az ön figyelmébe ajánljuk az alábbi kis esetet.

Ezelőtt mintegy öt évvel Paptamási község előjárósága fűhöz, lához szaladt Budapestben. Nagy bajuk volt szegényeknek. Van a községnek vagy ezer hold földje, és van ugyanannyi lakosa, talán több is. De van a határában a nagyváradi latin szertartású püspökségnek vagy 2000 hold földje ennek a bérlete lejárt. A bérlet ígért a földetért holdankint egyre másra 5 forint bérösszeget, a község mint erkölcsi testület 6 forintot. Főtmentek volna akár 10 forintra is. Létkérdés, gazdasági boldogulásuk kérdése volt ez rájuk nézve. A bérlet ugyanis, valami Neufeld nevű, — a földet — amelyet ő 5 forintjával fizetett holdankint, a parasztnak 10—20 f-ért adta bérbe. Ilyformán a legrosszabb számítás mellett is tízezer forintot vágott zsebre évenként. Hal miért nem engedték ezt az összeget egy község lakosságának megkeresni?

Vagy talán engedték? Oh nem! A kisebb bérösszeget ajánló Neufeld kapta meg a bérletet. Miért? Egy nagy tokaju kanonok, ott a káptalansoron megmondta: fiam, hiszen igazatok van. De ha egy esztendőben rossz termés volna, mindjárt szaladnátok ide a nyakunkra, a sok öbögató asszonnyal meg gyerekekkel egyetemben, hogy engedjük el az árendát. A zsidó megígért, ha jó, ha rossz esztendő van. (Azt persze elfelejtette a szent férfiú, hogy a bérlet pedig megveszi előre az árendát, még mielőtt tudná a parasztnak, hogy milyen lesz a termés.)

Ilyen gyalázatossgokkal kergetik a parasztnak Amerikába, éppen az Omge nagy urai, akik krokodilus könnyeket sírnak a kivándorlás felett.

Nem bankettekkel, hanem becsületes agrár politikával lehet eredményt elérni. Saját tehermentes földcskéhez vagy igazi olcsó bérlethez kell juttatni a parasztnak, s akkor bizonyára nem fog kimenni Amerikába dollárokat keresni. Inkább ide haza marad és a földesleg kukoricán hizlal egy disznót. De a nagy bérösszeg, üres magtár, adóintés kizavarja a tengerentúlra.

Földhöz juttatni a parasztnak, ez a kivándorlás egyedüli orvossága.

## Az ipartestület beszámolója.

Az ipartestület az alábbiak közlésére kért fel bennünket:

A múlt évi tevékenységünkről és testületi életünket érintő eseményekről van szerenesenk — röviden — a következőkben beszámolni: Mindjárt az év eljén az összes iparosság nevében mi is állást foglaltunk a nemzeti bank kérdésben és felirattunk — a szegedi iparkamara útján — Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszterhez a külön magyar nemzeti banknak már 1910 ben leendő felállítására céljából. E feliratban különösen hangsúlyoztuk a külön nemzeti bank felállítását, mint az önálló vámtérület előfeltételét és iparunknak olcsó hitellel való ellátását.

Hasonlóképen az anyagi romlás szelén vergődő iparosság anyagi helyzetére való tekintetből szükségét látjuk annak is, hogy a kereseti adó rendezésére nézve feliratot intézzünk a m. kir. pénzügyminiszteriumhoz, amit — ugyancsak a kamara útján — április hóban el is küldöttünk.

Ezzel át térünk a testület statisztikai részére, amelyet a következőkben tüntünk fel:

Hol lehet legjobban szórakozni?

A „Bárany-Szálloda”

éttermében!

Vajda Dezső

külföldről megérkezett  
MINDEN ESTE HANVERSENYEZ.

Tisztelettel HORVÁTH JÁNOS.

Bejegyeztett 923 képesítéshez kötött önálló iparos. Ezek közül új ipart nyert 82, elhalálozott 17, iparáról lemondott 59, eszerint a testületnél 847 rendes tag lett nyilvánítva.

A békéltető bizottság 48 ügyben lett összehívva, ahol 31 panaszos ügy egyezség útján, 17 ügy pedig határozat aldján lett elintézve.

A testület bevétele: 9857 K. 52 fillér, Kiadás: 7624 K. 55 fillér. Előirányzott bevétel: 8862 K. 97 fillér. Előirányzott kiadás: 7724 K. Tiszta vagyon 22497 K. 31 fillér.

## H I R E K.

Baja, jan. 28.

### Leányszöktetés.

Szerbjeink között elmaradhatatlan szokás még ma is az úgynevezett „uszkocsztatás” — vagyis a leányszöktetés. Sőt szinte félvállról néznek az olyan újdonsült fiatal férjre, aki a törvényes eskü előtt még nem szöktette volna szíve választottját. Amnyiban változtak a szökési históriák manapság, hogy míg azelőtt a legény kocsira ültette a leányt és úgy szökött meg vele, ma pedig a villany és gőzkorszakában — mint itt előadott eset igazolja — már vasuton szöknek meg, mert a „szökés párosan” . . . dudolja az olasz, hogy milyen jó. Dusan halálosan beleszeretett Prodánov Mitó kökényszemű ritkasájszépü Zorka leányába. A leány is viszonzta e szerelmet, amit azonban titokban kellett tartaniok, mivel a leány szülei gazdagok, Zorkára is 15—20 lánca föld örökség várt, a legény pedig szegény volt, mint a templom egere. Közbejött azután is, hogy vidékről gazdag legény kérette meg a leányt. Szülei persze ezt örömmel fogadták, de a leány azonban hallani sem akart felőle. E közben érlelődött meg köztük a gondolat, hogy megszöknek. — Mivel azonban a legénynek sem külön fogata, sem pénze nem volt, a leány 2 db arany mellécséjét pénzzé váltotta. Vasárnap ebéd után Zorka séta ürügye távozott hazulról és találkozáva szerelmesével, a 4 órakor induló vonattal megszöktek. A leány atyja, Prodánov Mitó azonnal a csendőrséghez futott, hogy az esetet megtudta, a nyomozás széleskörben meg is indult, de mind-egyedíg hirt sem hallottunk arról, hogy hol turbékol a bizonyára szerelmes pár . . . — Itt említjük meg, hogy a temesvári szerb püspök legutóbbi körlevelében hosszasan foglalkozik az uszkocsztatásokkal és alantas papjai-

nak szigorú rendeletben hagyja meg, hogy ennek megakadályozására mindent tegyenek meg. Mert az uszkocsztatások révén a vadházasságok rém módon elszaporodtak a szerbek között. A főpap azt kívánja, hogy a szülők világosítsanak föl és azok legyenek segítségére az egyháznak, hogy az ily szöktetések és vadházasságok elmaradjanak.

**Hangverseny.** „A bajai evangélikus ifjúság hangversenyei egybekötött jótékony célú táncmulatságot február 8-án tartja meg. A meghívók szelküldése folyamatban van. Az est sikerének érdekében tisztágu vigalmi bizottság buzgalkodik.”

**Új csanádi püspök.** A hivatalos lap vasárnap száma közli, hogy a király dr. Csernoch János esztergomi prélátus kanonokot és országgyűlési képviselőt családi püspökké nevezte ki.

**A kereskedelmi és iparkamara ülése.** A szegedi kereskedelmi és iparkamara január hó 30-án, esütörtökön d. u. 2 órakor a kamarai székhez termében teljes ülést tart. Az ülésen több a megyét érdeklő ügy között tárgyalás alá kerül az adóreformról és az uszatorvényről szóló törvényjavaslat is.

**Elhalt megyebizottsági tag.** Kadar Kálmán nagybirtokos és megyebizottsági tag, e hó 26-án este 9 órakor 50 éves korában meghalt.

**Fuzionáló penzintézetek.** A két legnagyobb obecsei penzintézet, a Kerületi Hitelbank r. t. és az obecsei első takarékpénz-egyesület. Az egyesület penzintézet most egyike a leggazdagabb bankjaink.

**Sztrákoló inasok.** A folyton szaporodó sztrákok tarka sorában is szokatlan az a sztrájk, ami most dúl Miskolcon. Itt az iparostanoncok sztrákolnak. Nem munkaberemlést, s nem munkaidő leszállást kívánnak, hanem azt követelik, hogy vasárnap délután ne kelljen iskolába járniok, amint hogy az a hét egyetlen szabad napja, amit okosabban szeretnének elfelejteni.

**A bajai ipartestület széküzése.** A nagytermében t. evi február hó 16-án (vasárnap) délután 2 órakor, — határozatképes számban való meg nem jelenés esetén — 23-án (vasárnap) délután 2 órakor az iparoskör rendes evi közgyűlést tart. Targysorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. Netáni indítványok. 3. Tisztújítás.

**Elopott ruhák.** Szibinekity Lázár panaszt tett a rendőrségen, hogy lakásának nyitott folyosójáról ismeretlen tettes 60 korona értékű ruhaneműt ellopott. A rendőr nyomozza a tettest.

**Tolvaj gyermek.** Szabadkáról jelentik, Lanyi Kálmán 13 éves fia Sztantich Béla és Tsa vas kereskedés elől egy 14 kor. értékű vaslámpát ellopott. Azonban még mielőtt tovább alhatott volna, rajta csíptek és be-keresték a rendőrségre.

**A gőzfürdő ujjaalakítása.** Tudja azt mindenki, hogy az ize hitközség mily nagy kiadással és müértő fáradozással alakította ujja az egész fürdőt, de kisebb szerelési hiba folytán a fürdő nem felelt meg a valódi rendeltetésének. Most azonban az alapos reparáció valóban modern és a kényelem, rend és tisztaság minden követelményeinek

megfelelő fürdőt alkotott belőle. A pompás hideg és meleg zuhanyok, a hatalmas bazin a tarsalgó és pihenő terem a fővárosi fürdők előkelőségét és izléses voltát juttatja eszünkbe. A melletti méltányos feltételek mellett egész évi személyre és egész családra szóló abonemák bármely időben kaphatók a penztárnál.

**Zeneestély.** Van szerenésém a n. é. közönségnek tudomasára hozni, hogy Gilián István karmester vezetése alatt egy újonnan szervezett zene enek tambura banda működik allandóan vendéglőmben. Kiváló tisztelettel Gódar Lajos vendéglős.

## REGÉNYCSARNOK.

### Az élő penzszekrény.

XI.

UTOLSÓ TAVIRATOK.

#### Az élő penzszekrény.

„Mowgli atesuzott a lyukon, hogy kiérhessen a szabadba és utolsó látománya a fehér kobra volt, amiért ardatmatlanra tett csáppajvat dühösen verte a földön heverő istenségek közönyös arany arcait és sziszegte:

— Ez a Halál!”

Ezen olvasmány óta hányszor megjelent előttem a Mowgli látománya! Alkotomban hányszor hallottam sziszegni a kígyót: „A Halál van teveled, a Halál!”

Egy reggelen a tenger tinte színt öltött. Az égen sötét felhők csüngtek. A levegő kevesebb volt égető, de még sokkal fullasztóbb. Vegre állt a napsugár és csak a látás is már egett.

Marcius 5-én Bombay jelezve lett. Az inas bejelentette nekünk.

Plaisance sokáig maradt összerancolt szemöldökkel. Aztán bizonyos heveséggel mondta:

— Menjünk! Pakolnunk kell!

— Kiszállunk!

— Igen.

Igy tehát Indiában fogunk eltűnni, mint azt az agglegeny mondta volt . . . A gyémánt ami ezen országot a tizenhatodik században elhagyta, vissza fog térni a huszadik században, még pedig kisse bizarr körülmények között. Valamikor a gyémánt valami rajah tulajdona volt és Plaisance azt ost bizonyára valami rajahuak szándékozott eladni. A hindu nagy urak szeretik a dr. gáköveket, nagyon gazdagok és az európai apró hitek nem jutnak el hozzájuk.

Igy tehát nagyon célirányos volt a Nicot-t nekik ajánlani fel. Ez az érv és a stílus, eltűnni, határozta el bizonyára Plaisance, hogy a Caledoniát azonnal elhagyja.

Vegere jartunk e saját szerű utaznak, amely alatt a vidéket kis hajó ablakunk gömbölyű karikáján at, mint a larna magica fenygőmbjén, láttam magam előtt elvonulni.

Miután becsomagoltunk, fölmentünk a fedélzetre. A szabad levegő és az utasok nagy tömege, amely mohón vizsgált minket, egészen elbódított. A fejem szédült kissé.

(Folyt. köv.)

## Tüzifa eladás.

Géppel vágott kemény- és lágy tűzifa kapható ölenként és súly szerint:

**DELY GÉZA épület- és fakereskedésében.**

Fél öl és 5 métermázsa

vágott fa — és ezen felüli mennyiség, kívánatra házhoz lesz szállítva.

Vágott  
tűzifa-kereskedés.

Vágott  
tűzifa-kereskedés.

## Értesítés.

Van szerencsénk a t. fogyasztó közönség tudomására hozni, hogy FŐ-RAKTÁRUNKAT Baja és környékére nézve, amelyet eddig **Trafikánt Károly** ur bírt

### özv. Lúsztig Jakabné

sör-, bor-, pálinka- és szesz nagykereskedő cégre BAJÁN ruháztuk át és kérjük b. rendeléseikkel ezentul nevezett főraktárosunkhoz fordulni.

Tisztelettel

Kőbányai Polgári Serfőző részv. társ.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek b. tudomására hozni, hogy a

### ==== kőbányai ==== Polgári Serfőződer.-t.

főraktárát

Baja és környékére nézve elnyertem és hogy ezen serfőződe sörrel ezentul, ugy eredeti hordókban, valamint gondosan és szakszerűen töltött palackokban is, nálam lesznek kaphatók.

Kérem az igen tisztelt fogyasztó-közönséget, sziveskedjék sör-szükséglete fedezése végett bizalommal hozzám fordulni ígérem, hogy mindenkor, a mint a múltban is, a legnagyobb figyelemmel és pontossággal fogom a rendeléseket teljesíteni

Kiváló tisztelettel

### özv. Lúsztig Jakabné

sör-, bor-, pálinka- és szesz-nagykereskedő  
Telefon sz. 52. — BAJA. — Telefon sz. 52

**Kiadó,** esetleg eladó Kossuth-u.  
10 sz. ház május 1-ére.

Bővebb értesítés:

a közjegyzői irodában kapható.

==== **GY** ====  
**BÖDÖN LUDZSIR**  
eladó.

—o Czim: a Kiadóban. o—

### Elveszett macska.

Egy sárga és sötét barna hátú, alsó része tiszta fehér macska f. hó 12-én elveszett, a megtaláló kéretik kellő jutalom mellett Türr István-utca 8. sz. alatt átadni.

UJ! UJ!

**Óras- és ékszer-üzlet**  
átvevés.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy a már 41. év óta fenálló és jó hírnévnek örvendő

**PENDL FIÓRIÁN** utóda cég óras- és ékszer-üzletét átvettem

Melyben mint üzletvezető számos évekig működtem.

Arra fogok törekedni, hogy továbbra is a t. vevő közönséget jó áruimmal és szolid kiszolgálásaimmal kielégítsem

RAKTÁRON tartok a LEGOLCSÓBB ÓRAKTÓL a legjobb MINŐSÉGIG

valamint:  
MINDEN FÉLE ÉKSZEREKET

Óra javítások  
pontosan és jutányosan 2 évi jótállással  
eszközök.

Magamat a t. vevő közönség pártfogásába ajánlván maradtam tisztelettel

**HEKS GÁBOR.** óras- és ékszerkereskedő.

Matyas király-ter 10. sz.

### Eladó

esetleg bérbeadó a Lőkert mellett 4 hold szántóföld.

Bővebbet:

Gróf Zichy Bodog-tér 6. sz.

==== Egy jó forgalmu helyen

egy fűszer és vegyeskereskedés kedvező feltételek mellett eladó.

Bővebbet a KIADÓBAN.

**A jégpálya**  
megnyilt.

Iratkozás a telepen.



**!! 200 korona !!**

a modern technika legújabb remeke a

**Mignon írógép.**

Különös előnyei:

Barká tanulás nélkül rögtön ír.

Azonnal és állandóan látható írás.

Legegyszerűbb szerkezett. — Acélbetűk.

==== Masol es sokszorosít. —

— Bármely drága írógéppel egyenrangú. —

==== 1 évi jótállás

**SZA BADALMAZOTT IPAR.**

BUDAPEST, VII. Csengery-utca 24.

Megrendelhető: LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN.

### A világhírű

**„Gellette“**  
magánborotváló-gép

helyben kizárólag:

**Sternfeld Vilmosnál**

— kapható. —

NÉHÁNY PERCELÉGABOROTVÁLÁSHOZ.

Az arc megsérülés ki van zárva!

A kés élesítése soha nem szükséges!

Telefon sz. 8.

Telefon sz. 8

**Első rendű**

salgótarjáni **KÖSZÉN**  
kapható

házhöz szállítva 100 kilogrammonként 3-80 filléért

Geiringer es Berger cégnél.

### Egész ház kiadó.

BAJÁN, SZENT LÁSZLÓ-utcában levő 56. sz. alatt 3 szoba, konyha, élekkamra, istálló, kamra- és üvegezett gang, kerthelyiséggel együtt azonnal KIADÓ. — A kívenni szandékozók ugyanabban az utcában 43. sz. n. — tudakozódjanak. —

A fölemelt

### drága kamatláb

dacára törlesztéses kölcsönök a régi olcsó föltételek mellett 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub> % törzskamattal folyosítatnak:

földbirtokok, bajai városi bérházak

és nagyobb magánházakra, ugy épít-

kezési célokra is 10—50 évig

⊗ ⊗ terjedő időre. ⊗ ⊗

Bővebb felvilágosítással szolgál:

**PITZER SÁNDOR**

bankbizományi irodája BAJA,

Vörösmarthy M.-u. 6. — A Kőzponti-Szálló

átellenében.

### Ügynökök

felvételnek SORSJEGYEK és törvényesen kiállított RESZLETIVEK eladására. Havi jövedelem: 200—500 korona.

**VALUTA BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

BUDAPEST, Váci-körút 48.

**Tégla- és cserép**

nagymennyiségben és leszállított árban kapható:

**Özv. SPITZER SIMONNÉ és TÁRSA** téglagyárában BAJÁN.

## Legnagyobb butor-raktár

BAJÁN,

## Rosenfeld és Weisz

Erzsébet Királyné-u. 2. sz. MÉSZÁROS-féle ház.

Mindennemű

**BUTOROK a legegyszerűbbtől  
a LEGFINOMABB kivitelben  
raktáron vannak.**

Szabott árak! — Szolid kiszolgálás!  
Kedvező fizetési feltételek.

## Burgonya eladás.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a BURGONYA-eladást újból megkezdjük és ezuttal 25 különként is a FISCHER-féle alapítványi ház üzlethelyiségében (Nina néniénél) és ADÁM MÓR üzlethelyiségében, Honvédköta 12. sz. alatt kaphatók a következő árban:

Rózsa burgonya . 100 klg. 3.—  
Hó-pehely „ . 100 klg. 3-20

Házhoz szállítás 100 kilogrammonként 10 krajcárral drágább.

Házhoz szállítás 50 kilogrammtól felfelé történik.

Tisztelettel

ADÁM MÓR és HORVÁTH MIHÁLY.

## Értesítés!

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség szíves tudomására hozni, hogy leányom vezetésével

## Fűző- (mider) szalont

nyitottam.

Elvállal mindenféle fűzők készítését francia és amerikai módszer szerint. Megrendelést tenni lehet: a BARTA-féle illatszer-tárban, ugyancsak a városi bérház emeletén:

FISCHER PÁLNÉNÁL.

Nb. A megnem felelőkért a pénz visszaadatik.

**GELB A.**  
krakkói óra-áruháza.

**Óra**  
láncsal együtt csak 2 korona.

Nagymennyiségű órabeszerzés folytán a sziléziai EXPORT-HAZ szállít egy kitűnő aranyozott harmínchat óráig járó ANKER-ÓRÁT LÁNCCAL csak 2 koronáért és egyszersmínt:

3 évi írásbeli jótállást vállal.

Háromat egyszerre véve csak 5 korona 50 fillér.

Utánvétellel szállítja:

**GELB A.**  
a porosz sziléziái-áruház, KRAKKÓ 105.

Nb. A megnem felelőkért a pénz visszaadatik.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a Réthy-féle pemetefű **cukorkánál**

Vasárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RÉTHY-félet fogadjunk el.

Fiókraktárak Baján:

Gyarmati Emil, dr. Makray László és dr. Stauróczky Lajos

— GYÓGYSZERÉSZ URAKNÁL. —

**A legcsinosabb**

**nyomatványokat**

készít

Kazal József könyvnyomdája.

## Vendéglő megnyitás.

26

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, miszerint a volt

## Élő-féle vendéglő

belyiséget, a Nemzeti-Szálló nagyeremű mellett a Sugovica partján, kibéreltem és azt a ma kor igényeinek megfelelőleg, kényelmesen berendezve, a

## Vadászkürthöz

címezve megnyitottam.

A nagyérdemű közönség nagybecsű megelégedését kitűnő, tiszta és jó italekkel s jó ételekkel kívánom megnyerni.

**NAPONTA VILLASREGGELI!**

A közönség szíves partifogat kerí

mely tisztelettel

**Engelmann Frigyes,**

Vadászkürt vendéglős.



**Házak, szőlők,**  
földbirtokok minden nagyságban **ELADÓK**

**ALEKSZIEVICS JOZSEF**  
bankbizományosnál BAJÁN.

Ugyanitt:

**PÉNZKÖLCSÖNÖK** a LEGOLCSÓBB kamattal mellett gyorsan folyósítatnak.



## ELADÓ.

Városához igen közel 3600 □-ól jó karban levő SZŐLŐ kedvező fizetési feltételek mellett szabad kezből ELADÓ,

esetleg két részben osztva is.

Ugyanitt a Kölesei Ferenc-ut-cában két új ház, melyek állnak: 3 szoba, 1 előszoba, fürdő szoba, konyha, élés-kamara és hozzátartozó melléképületek I-ső májusra teljesen elkészítve kedvező fizetési feltételek mellett

**SZABAD KÉZBŐL ELADÓK.**

Bővebb értesítést:

Mikoleczky Ferenc tulajdonosnál,  
Szt. László-utca 43. sz. alatt.

Csak „SICULIA” névvel ellátott üvegek valódiak.

## A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyúvizek királya.

Sziklaretegeken átfurt artézi-forrás. A gyomorégést rögtön megszünteti. Páratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége-, tüdő-, torok-, gyomor-, vese- és hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Kétly, Tauszk. Riegler tanár urak szakvéleményei a MÁLNÁSI

**SICULIA**

forrást a kontinens legdusabb természetes alkalikus sós savanyúviznek minősítik.

Főraktár aja és vidéke részére: **Stampfl Jenő** fűszerkereskedésében.

Ugyancsak minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók. — Telefon 81. szám.

